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Protokoll über die Sitzung des Ortsbeirates Görries 

am 20. September 2017 
 

 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  21:00 Uhr 

Ort:  Gaststätte „See-Idyll“; Rogahner Straße 16, 19061 Schwerin-Görries 

 

 

Anwesend: Herr Lorentz  (Ordentliches Mitglied/ Vorsitzender) 

  Herr Klein  (Ordentliches Mitglied/ Stellv. des Vorsitzenden) 

  Herr Jammer-Lühr (Ordentliches Mitglied) 

  Frau Gerloff  (Ordentliches Mitglied) 

  Herr Arndt  (Ordentliches Mitglied)      krankheitsbedingt entschuldigt 

   

  Bürger aus Schwerin 

  (ANLAGE 1 des Protokolls die Teilnehmerliste der OBR-Sitzung) 

 

 

TOP:  1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

  2. Beschluss zur Tagesordnung 

3. Beschlussfassung zum Protokoll der Sitzung vom 16.08.2017 
  4. Auswertung des Besuches des Oberbürgermeisters der Landeshauptstadt 

   Schwerin vom 23.06.2017 

  5. Sitzungskalender 2018 

  6. Sonstiges 

 

 

Zu TOP 1. 

- Begrüßung der Anwesenden durch den Vorsitzenden um 19:00 Uhr 

- Ladung erfolgte ordnungsgemäß 

- Feststellung der Beschlussfähigkeit, da 4 der 5 Ordentlichen Mitglieder anwesend  

 

Zu TOP 2. 

- der vorliegenden Tagesordnung wurde zugestimmt 

 

Zu TOP 3. 

- zum Thema zukünftiger Standort der Bushaltestelle Marienhöhe gibt es eine 

Ergänzung: Das durchzuführende Sicherheitsaudit sollte aus Sicht des Ortsbeirates 

Görries auf alle Bushaltestellen in der Rogahner Straße, bis zur Umgehungsstraße, 

ausgeweitet werden. Des Weiteren sollte auch geprüft werden, ob die jetzige 

Bushaltestelle Marienhöhe in die Rechts- bzw. Linkskurve verlegt wird und eine 

weitere Bushaltestelle im Bereich der Unterführung Bahntrasse neu geschaffen 

werden könnte. 

- abgestimmt wurde über das Protokoll mit der Änderung 

 

Abstimmungsergebnis: 

- JA-Stimmen 3 

- NEIN-Stimmen 0 

- Enthaltungen 1 
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Zu TOP 4. 

- aus Sicht von Herrn Jammer-Lühr war die Zeit zu eng bemessen 

- Herr Lorentz fasste noch einmal kurz den Besuch des Oberbürgermeisters der 

Landeshauptstadt Schwerin mit den einzelnen Stationen zusammen 

- nur eine begrenzte Auswahl an Stationen, obwohl noch viel mehr Probleme 

vorhanden sind 

- Herr Lorentz berichtete, dass aus der Sicht des OB´s der Besuch beim Ortsbeirat 

Görries so ablief, wie er sich solche Termine vorstellt 

- die Mitglieder des Ortsbeirates Görries wünschen sich eine Fortsetzung im 

kommenden Jahr  

 

Zu TOP 5. 

- der Ortsbeirat Görries hält an der bestehenden Regelung, die Ortsbeiratssitzungen an 

jedem 3. Mittwoch im Monat durchzuführen fest 

- in den Monaten Juli und Dezember werden keine Sitzungen geplant 

- daraus ergeben sich folgende Termin: 17. Januar `18 – 21. Februar `18 –  

21. März `18 – 18. April `18 – 16. Mai `18 – 20. Juni `18 – 15. August `18 –  

19. September `18 – 17. Oktober `18 – 21. November `18 

 

Zu TOP 6. 1) 

- es wurde über die Verwendung der Buga-Mittel diskutiert 

- Herr Lorentz schlug vor, eine Übersicht einzufordern, wie die Gelder in anderen 

Stadtteilen verwendet wurden 

 

2)  

- das von Herr Jammer-Lühr verfasste Schreiben, welches über die Stadtverwaltung 

an die Mitglieder des Ortsbeirates und Fraktionen der Stadtvertretung gesteuert 

wurde, fand bei den Ortsbeiratsmitgliedern keine positive Resonanz 

- Herr Jammer-Lühr nahm kurz dazu Stellung und bekräftigte noch einmal an seinem 

Stil festzuhalten und auch weiterhin so verfahren wolle 

- eine Rechnungslegung, wie von Herrn Jammer-Lühr gefordert, über Gelder, die gar 

nicht vorhanden sind, kann naturgemäß nicht erbracht werden 

- das Themenpapier war Gegenstand verschiedener Sitzungen, einzelne Gegenstände 

wurden direkt mit dem Oberbürgermeister erörtert, worüber auch berichtet wurde 

- wenn einzelne Mitglieder des Ortsbeirates an der Arbeit des Ortsbeirates meinen 

etwas zu bemängeln zu haben, sollten Sie es zunächst innerhalb des Gremiums 

kundtun und die Bereitschaft zur eigenen Mitarbeit zeigen 

 

3) 

- eine Anwohnerin informiert über die Verkehrssituation in der Lilienthalstraße 

- der Fahrzeugverkehr hat in den letzten Wochen wieder extrem zugenommen 

- es handelt sich nicht nur im Pkw`s und Kleintransporter, sondern auch um Lkw`s 

- gerade zu den Hauptverkehrszeiten im Berufsverkehr, morgens und nachmittags 

- sowohl aus Richtung Rogahner Straße kommend und in Richtung Neumühle 

fahrend, aber auch aus Richtung Neumühle kommend und in Richtung Rogahner 

Straße fahrend 

- die Anzahl der Fahrzeuge ist das eine, die gefahrene Geschwindigkeit das andere, 

auch hier haben die Anwohner das Gefühl, dass sich nicht viele an die vorgegebene 

Geschwindigkeitsbeschränkung halten 

- die Thematik ist für den Ortsbeirat nicht neu 
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- bisher handelte es sich bisher um Kleingärtner 

- den Schilderungen nach handelt es sich momentan aber eher um durchreisende als 

um Kleingärtner 

- aus Sicht des Ortsbeirates sollte die Durchfahrt von Görries nach Neumühle über die 

Lilienthalstraße durch die Kleingartenanlagen für den Fahrzeugverkehr gesperrt 

werden 

 

 

4) 

- Frau Federau informiert die Mitglieder des Ortsbeirates Görries, dass eine 

Fällgenehmigung für 45 Alleebäume in der Rogahner Straße eingereicht wurde 

- die Bäume sollen eine hohe Schallschutzfunktion haben 

- Frau Federau fordert den Ortsbeirat Görries auf, dagegen vorzugehen 

 

 

Die nächste Sitzung des Ortsbeirates Görries findet am Mittwoch dem 15. November 2017 um 19:00 

Uhr in der Gaststätte „See-Idyll“ (Rogahner Straße 16, 19061 Schwerin-Görries) statt. 

 

 

 

_____gez. Martin Lorentz_____    _______gez. Ralf Klein_______ 

 

Vorsitzender Ortsbeirat Görries       Protokollführer 

               (Stellv. des Vorsitzenden) 
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ANLAGE 1 – Teilnehmerliste der OBR-Sitzung 

 

 


